

Шчасліва і радасна жыць пад сонцам Сталінскай Канстытуцыі

Пролетары ўсіх краін, яднайцеся!

5 СНЕЖНЯ
1938 г.
№ 21 (73)

ЗА ЛЕНІНСКІЯ КАДРЫ

ОРГАН
парткома,
прафкома,
дырэкцыі
Беларускага
дзяржаўнага
універсітэта

ВЯЛІКАЕ СВЯТА

Роўна два гады таму назад Надзвычайны VIII Усеаюжны з'езд Саветаў прыняў новую Сталінскую Канстытуцыю СССР.

Дзень прыняцця Сталінскай Канстытуцыі стаў святам вялікага свабоднага народа, святам савецкага дэмакратызма.

Новая Канстытуцыя была ўзята, як сцяг, здабыты ў барацьбе перамога. Гэта — самая дэмакратычная ў свеце Канстытуцыя, якая проста і чотка запісала святшчынныя правы савецкага народа — права на працу, права на асвету, права на адпачынак.

Шчаслівая савецкая моладзь разам з усім народам атрымала надзвычайныя магчымасці вучыцца, культурна жыць і адпачываць.

У нашых вышэйшых школах навучаецца зараз звыш 550 тыс. юнакоў і дзяўчат. Такого ліку студэнтаў няма ні ў адной капіталістычнай краіне.

За сваё радаснае жыццё моладзь удзячна большэвіцкай партыі, вялікаму Сталіну і радзіме. Сваю любоў яна ўвасобіла ў падарунках мацеры-радзіме, прынесеныя да XX гадавіны Ленінска-Сталінскага Комсамола.

За прайшоўшыя два гады пад сонцам Сталінскай Канстытуцыі савецкі народ дабіўся новых поспехаў ва ўсіх галінах сацыялістычнага будаўніцтва.

Стаханавцы далі новыя рэкорды, паказалі новыя поспехі сацыялістычнай працы. Савецкія людзі пакарылі паўночныя лёдавыя прасторы, заваявалі паветра, праклаўшы новыя паветраныя шляхі.

З імем тварца Канстытуцыі роднага Сталіна, з лозунгам «За Сталінскую Канстытуцыю» героі Хасана разбілі японскіх самураёў.

Савецкі народ атрымаў «Кароткі курс гісторыі ВКП(б)», які з'яўляецца энцыклапедыяй асноўных ведаў марксізма-ленінізма. Выхад у свет гэтага выдатнага падручніка ёсць вялікая гістарычная падзея ў жыцці нашай партыі і ўсяго народа.

Савецкі народ, агуртаваўшыся вакол партыі Леніна—Сталіна, знішчыў траціцкіска-бухарынскія банды фашысцкіх наймітаў. Ворагам не ўдалося адабраць наша светлае і радаснае жыццё.

Народы нашай краіны выбралі вярхоўныя органы ўлады па новай Сталінскай Канстытуцыі. Выбары з'явіліся перамогай сталінскага блока камуністаў і беспартыйных. Яны паказалі любоў працоўных нашай краіны да сваёй большэвіцкай партыі, да вялікага Сталіна.

«Цяпер, калі мутная хваля фашызма аплеўвае сацыялістычны рух рабочага класа і змешвае з гразею дэмакратычныя імкненні лепшых людзей цывілізаванага свету, новая Канстытуцыя СССР будзе абвінаваўчым актам супроць фашызма, гаворачым аб тым, што сацыялізм і дэмакратыя пераможны». (Сталін).

Гітлераўскі фашызм учыняе зараз дзікія, варварскія яўрэйскія пагромы. Фашысцкія канібалы сваімі крывавамі рукамі забіваюць яўрэяў і сыслаюць у канцэнтрацыйныя лагеры.

Расце і шырыцца хваля народнай нянавісіці супроць фашызма, супроць нацыянальнага гнёту.

Новая Канстытуцыя СССР сваімі яркімі праманнімі асвятляе шлях барацьбы прыгнечаных народаў супроць капітала.



ДЗЯКУЙ РОДНАМУ СТАЛІНУ

У дзень другой гадавіны прыняцця Сталінскай Канстытуцыі так і хочацца крыкнуць на ўвесь свет:

— Дзякуй, родны Сталін, за шчасліваю маладосць, за шчаслівае радаснае жыццё! Дзякуй за тое, што перад намі адкрыта шырокая дарога да працы, да авалодання ведамі.

У гэтым годзе я, сын селянско-бедняка, канчаю ўніверсітэт. Аб гэтым не мог марыць у мінулым мой бацька, аб гэтым не марыў бацькі і дзеці працоўных тых краін, дзе пануе капіталізм.

Мой старэйшы брат у сваіх пісьмах расказвае аб шчаслівым і радасным жыцці ў калгасе. Другі мой брат скончыў педагагічны інстытут і зараз авалодвае баявой і палітычнай падрыхтоўкай, выходзіць байцоў у рэдах РСЧА.

Пасля сканчэння ўніверсітэта я, выхаванец Ленінска-Сталінскага Комсамола, буду выходзіць у маладым вырасцістым пакаленні патрыятызм, адданасць партыі і савецкай уладзе, адданасць вялікаму Сталіну, пачуццё гонару быць дастойным грамадзянінам савецкай краіны.

Нашага шчаслівага, радаснага жыцця, нашага права на пладатворную работу нікому ў нас не адабраць. Калі настане прозны час, па закліку партыі і ўрада, пч закліку тов. Варашылава я з пачуццём гонару грамадзяніна краіны сацыялізма змяню кнігу на вінтоўку і з слоўмі «За роднага Сталіна, за партыю, за савецкую ўладу» пайду граміць ворага там, адкуль ён з'явіцца.

ПУЗЕВІЧ.

МЯНЕ ВЫХАВАЛА РАДЗІМА

Сталінская Канстытуцыя стварыла ўсе ўмовы для пладатворнай вучобы нашай моладзі. Ні ў адной капіталістычнай краіне не ажыццяўляецца права на працу, права на асвету, права на адпачынак. Толькі дзякуючы Сталінскай Канстытуцыі я атрымала магчымасць вучыцца ў вышэйшай школе.

Я засталася без бацькоў калі мне было 15 год. Але наша краіна не пакінула мяне і, як родная маці, прыняла ў

свае абдымкі і выхавала мяне. Любоўю і дружбаю акружылі мяне савецкія людзі. Сталінская Канстытуцыя забяспечыла мне магчымасць працягваць далей вучобу.

Мая задача — адплаціць краіне за ўсё яе клопаты аба мне і вучыцца як мага лепш. Гэту задачу я з гонарам выканваю.

ІАНОВІЧ.

Студэнтка 2-га курса гістфана.

СТАЛІНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ

Побеждать мы не устали,
Побеждать мы не устанем!
Ибрау нашему дал Сталин
Мощь в плечах и силу в стане.

Пройден путь великий, трудный.
Мы на солнечном привале,
На собраньи многолюдном,
Где сверкает имя — Сталин.

В нашем сердце это имя,
На устах у всех наш Сталин.
Мир его законы примет,
Как людских побед скрижали.

Не было еще от века
В чаще жизни тех прогалин,
Где б живого человека
Так лелеяли, как Сталин.

Он наш вождь, он добрый гений.
Распахнуло время дали,
И для новых поколений
Символ счастья — только Сталин.
ЯКУБ КОЛАС.

ШЧАСЛІВАЕ ЮНАЦТВА

Мудрая Сталінская Канстытуцыя дала моладзі сацыялістычнай радзімы няабчаныя ўмовы для радаснага жыцця, росквіту творчых сіл і дараванняў. Артыкул 121 Канстытуцыі навечна замацаваў права на асвету.

Толькі ў нашай краіне магчыма авалодаць любой галіной навукі, мастацтва і музыкі.

Я з малых год засталася без бацькоў. Савецкая ўлада ўзяла мяне на выхаванне ў дзіцячы дом, пры дапамозе якога я атрымала сярэдняю асвету і паступіла зараз на ўніверсітэт.

Хіба магло гэта збыцца ва ўмовах царызма? Ніколі. Перада мною пяць год упорнай вучобы. Адчуваючы выключна бацькоўскія клопаты нашай партыі і любімага Сталіна, гарыш жаданнем як-мага больш, як-мага глыбей пасігічы навуку, каб, пайшоўшы на практычную работу, выходзіць нашу савецкую дзетвару ў духу бязмежнай любові і адданасці да сацыялістычнай радзімы.

Толькі дзякуючы партыі Леніна—Сталіна і савецкай уладзе я атрымала магчымасць вучыцца ў вышэйшай навукальнай установе. Яны вывелі мяне на шырокую і радасную дарогу жыцця.

РАЎКОВІЧ АНЯ,
Студэнтка 1-га курса гістфана.

БЫЦЬ НА ГАТОВЕ

Фашысцкія падпалышчыкі ваіны рыхтуюць ваіну супроць СССР. Яны ненавідзяць наш сацыялістычны лад, нашу вялікую Сталінскую Канстытуцыю, якая асвятляе шлях барацьбы супроць фашызма.

Трэба рыхтавацца да абароны радзімы, каб вораг не застаў нас знянацку.

Я ўжо маю тры абаронныя значкі, вывучыў кулямёт «Максім». Зараз рыхтую задачу норм на ВС II ступені і наведваю школу майстраў дробнакалібравай вінтоўкі.

Калі пакліча партыя і ўрад, я стану на абарону радзімы, за роднага Сталіна, за Сталінскую Канстытуцыю.

ЛОБАНЬ.